www.shfzb.com.ci

# 运-20赴韩接运第十批志愿军烈士遗骸回国

#### 回国时将以"双20"列阵长空告慰革命先烈

□据新华社报道

第十批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接迎回安葬工作于 11 月 20 日至 24 日实施。昨天中午,中国空军一架运-20 飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从 2014 年至 2022 年已连续九次成功交接 913 位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。2015 年以来,空军每年都派出飞机赴韩执行接运任务。2020 年开始,空军连续 4 年派出国产大型运输机运-20 执飞此项任务。

运-20飞行员路中华是第一次执行接运任务,他在接受新华社记者采访时表示,此次接运任务是在冬季组织实施,机组进行了精心准备,确保飞机姿态平稳、准时到达,让志愿军英烈们安全平稳地回家。

执行此次任务的中部战区空军航空 兵某部,是人民空军最早组建的运输航 空兵部队,此前他们已经连续8次执行 接运在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

据了解,11月23日志愿军烈士遗骸回国时,将由2架歼-20在我国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以"双20"列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。



昨天,空军一架运 -20 飞机从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十批志愿军烈士遗骸回国任务 图源 央视新闻

中央生态环境保护督察:

#### 严禁"一刀切""滥问责"

□据新华社报道

记者昨天获悉,中央生态环境保护督察组将于近期陆续进驻福建、河南、海南、甘肃、青海 5 个省,开展第三轮第一批中央生态环境保护督察。中央生态环境保护督察工作领导小组办公室近日专门致函被督察对象,要求坚决贯彻落实中央决策部署,精准科学依法推进边督边改,禁止搞"一刀切"和"滥问责",并简化督察接待安排,切实减轻基层负担。

文件要求,有关省在督察进驻期间,应精准科学依法推进边督边改。对于督察组受理转办的群众信访举报问题,既要认真核实、坚决整改,切实解决群众反映突出的生态环境问题;也要依法依规、实事求是,不搞"运动式"整改。对于督察中发现的企业生态环境问题,既要督促有关企业严格整改要求,确保整改到位;也要注重精细化管理,分类施策,加强指导帮扶。对于历史遗留生态环境问题,既要坚持底线思维,严控环境风险,保障群众利益;也要统筹兼顾,合理安排,因地制宜采取措施。

文件强调,严禁为应付督察采取紧急停工停业停产等简单粗暴行为,以及"一律关停""先停再说"等敷衍应对做法。对于问题的整改,要做到依法依规,统筹推进,按照问题的轻重缓急和解决的难易程度,能马上解决的,要明确整改的目标、措施、时限和责任单位,督促各责任主体抓好落实。要给直接负责整改工作的单位和人员留足时间,禁止层层加码、级级提速。特别是对涉及民生的产业或领域,更应当妥善处理、有序推进,坚决杜绝"一刀切"行为,确保群众温暖过冬。

文件要求,有关省要严格按照"严肃、精准、有效"的原则,通过必要的问责切实传导压力、落实责任,建立长效机制。同时,要严格贯彻落实中央有关文件精神,避免以问责代替整改以及乱问责、滥问责、简单化问责等行为。对发现涉嫌以问责代替整改,或问责走过场,以及问责泛化、简单化的,督察组将及时予以提醒,情节比较严重的,还将按有关程序报告中央纪委国家监委机关。

#### 海关联动监管新模式助新能源汽车出口

□据新华社报道

记者昨天从长沙海关获悉,在长沙海关、重庆海关的联动监管下,长沙市比亚迪汽车有限公司生产的4辆新能源汽车20日办结海关手续,顺利发运出口。这是海关总署批准开展出口汽车电池包装联动监管"一企一策"新模式试点后,国内首次以该新模式出口新能源汽车。

据介绍,长沙市比亚迪汽车有限公司生产的部分新能源汽车使用的是由重 庆某厂商生产的车用锂电池,根据贸易 需要,这些电池运往长沙比亚迪进行整 车安装调试后,需要再将车身与电池拆 解并分别包装出口。

比亚迪股份有限公司湖南省总经理 易珑说,按照国际危险货物运输规则等 相关规定,单独包装的汽车电池要运回 重庆实施危险货物包装使用鉴定。往返 下来,运输时间、各项成本、损耗等支 出均有较大增加。

针对该问题,海关总署商检司、长沙海关深入开展实地调研和汽车电池运输包装安全性能评估,在全国首创性提出联动监管模式,为长沙比亚迪打造"一企一策":由长沙海关在长沙就地实施汽车电池危险货物包装使用鉴定,并获得海关总署批准同意试点。

通过采用联动监管模式,新能源汽车及其车用锂电池都可以直接从长沙发运出口。易珑说,新模式下,每批出口新能源汽车可以节省至少7天的运输时间,预计2024年该公司将在新模式下出口新能源汽车18000台,减少直接支出近400万元。同时避免了堆存、损耗和管理等各项成本的产生,预计每年能减少近千万元成本支出。

## 最高法发布长江保护专题指导性案例

□据新华社报道

最高人民法院昨天发布 5 件长 江保护专题指导性案例,有力指导 各级人民法院准确实施长江保护法, 促进流域司法保护有益经验的规则 转化,统一环境资源审判理念和裁 判规则。

这 5 件案例是: 刘某桂非法采矿 刑事附带民事公益诉讼案; 黄某辉、陈某等 8 人非法捕捞水产品刑事附带 民事公益诉讼案; 上海某某港实业有 限公司破产清算转破产重整案; 昆明 闽某纸业有限责任公司等污染环境刑 事附带民事公益诉讼案; 睢宁县人民 检察院诉睢宁县环境保护局不履行环 境保护监管职责案。

据悉,5件案例中有4件系维护社会公共利益的环境公益诉讼案例。例如,在刘某桂非法采矿刑事附带民事公益诉讼案中,人民法院明确了跨行政区划非法采砂刑事案件的集中管辖及生态环境损害赔偿规则。在黄某辉、陈某等8人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案中,人民法院明确了非法捕捞水产品犯罪案件中以科学方法实现增殖放流方式修复生态环境责任,以及主动修复生态环境可从轻处罚规则。

下一步,人民法院将持续以高质量 环境司法服务保障长江大保护,为全面 推进美丽中国建设、加快推进人与自然 和谐共生的现代化作出贡献。

### 云南大象表演公益诉讼案一审宣判

□据新华社报道

昨天,昆明铁路运输中级法院依 法对北京市昌平区多元智能环境研究 所诉西双版纳野象谷景区有限公司生 态破坏民事公益诉讼案进行一审公开 宣判:驳回原告多元智能环境研究所 的诉讼请求。

昆铁中院经审理查明:原告多元智能环境研究所是于2015年2月4日成立的民办非企业单位,被告野象谷景区系于2003年10月27日注册登记的有限责任公司,经营范围包括亚洲象驯养、繁殖、表演并取得亚洲象《驯养繁殖许可证》。因原告认为被告从事大象表演是虐待亚洲象、损害自然生态系统的行为,向法院提起生态破坏民事公益诉讼,诉请被告停止大象表演、赔礼道歉等。

综合诉辩双方意见,昆铁中院围绕野象谷景区大象展演及驯养大象的行为是否破坏生态环境、是否对社会公共利益造成损害的焦点问题进行了审理。法院认为,"行为人的行为违反国家规定"是环境公益侵权的构成要件之一,我国现行法律法规不禁止利用野生动物进行公众展示展演,野

象谷景区取得的《驯养繁殖许可证》

及营业执照经营范围表明,其具备利用 大象进行展演的资质,组织展演不违反 国家规定,系合法经营。

驯养繁殖是指在人为控制条件下, 为保护、研究、科学实验、展览及其他 经济目的而进行的野生动物驯养繁殖活 动。对野生动物的驯养繁殖需要采用与 其生理特点、身体条件相适应的方式、 手段进行约束、规制,合理的驯养不是

野象谷景区大象表演是在工作人员指引下进行,并未给大象身体带来伤害,原告关于"表演即虐待"的观点既与现行法律规定相悖,又缺乏事实依据。野象谷景区用于展演的大象及展演区域仅限于野象谷且独立于野外生态环境,未破坏生态,亦未给不特定社会公众的合法权益造成损害或带来重大风险。昆铁中院据此作出上述判决。

判决同时指出,本案原告关于被告的行为构成环境民事公益侵权的主张虽不成立,但社会公众对本案的广泛关注说明人们关于动物保护的理念在不断发展。《中华人民共和国野生动物保护法》在允许野生动物展演的同时也强调不得虐待野生动物。只有当人类和动物和谐共生,人类和动物所生活的这个世界,才会更加精彩与祥和。